
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 584 

 

На 12 септември 2024 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проекти на решения относно регистрации или допускане 

на партии и коалиции в частичните избори на 20 октомври 2024 г. 

Докладва: Елка Стоянова 

2. Доклади по административни преписки. 

  Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, 

  Димитър Димитров, Севинч Солакова,  

Силвия Стойчева, Йорданка Ганчева,  

Гергана Стоянова, Красимир Ципов,  

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

  Любомир Георгиев, Георги Баханов 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладва: Росица Матева 

4. Искане за изплащане на възнаграждения на ОИК. 

  Докладват: Димитър Димитров, Красимир Ципов 

5. Проект на решение относно промяна в състав на ОИК. 

Докладва: Гергана Стоянова 

6. Проекти на решения относно поправка на техническа 

грешка. 

Докладва: Елка Стоянова 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, 
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Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Гергана Стоянова. 

 

Заседанието бе открито в 10.45 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия и от Росица Матева – зам.-председател на 

Централната избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Десет членове сме в залата, имаме кворум. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по административни преписки с докладчици 

колегите: Войнов, Матева, Димитров, Солакова, Стойчева, Ганчева, 

Гергана Стоянова, Ципов, Елка Стоянова, Чаушев и Георгиев 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчик – госпожа 

Матева. 

3. Искане за изплащане възнаграждения на ОИК. 

Докладчик – господин Димитров. 

Моля за вашите предложения по дневния ред. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Предлагам нова точка в дневния ред – 

допускане за участие в частични избори, насрочени на 20 октомври 

на партии и коалиции. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам 

ви по предложението на госпожа Стоянова това да бъде първа точка 

от дневния ред, а точка едно да стане точка втора, и следващите се 

изместват с една, тъй като може да има и други проекти до края на 

деня. 

Има ли други предложения по дневния ред? 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Да ме включите в точка четвърта. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добавям Ви в точка 

четвърта. 

Други? 

Колеги, моля да гласуваме дневния ред с направените 

допълнения. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма.  

 

Заповядайте, госпожо Стоянова, в точка първа:  

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИИ ИЛИ 

ДОПУСКАНЕ НА ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ В ЧАСТИЧНИТЕ 

ИЗБОРИ НА 20 ОКТОМВРИ 2024 Г. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, моля да допуснем до участие в 

частичните избори за кмет на кметство, съобразно приложеното 

заявление, на СЪЮЗ НА ДЕМОКРАТИЧНИТЕ СИЛИ. Те са 

представили необходимите документи и са регистрирани за участие 

в общите избори за общински съветници и кметове на 29 октомври с 

наше Решение № 2262-МИ от 7 септември. Всички законови 

предпоставки са налице, поради което предлагам решение с 

диспозитив:  

Централната избирателна комисия допуска партия СЪЮЗ НА 

ДЕМОКРАТИЧНИТЕ СИЛИ за участие в частичните избори за кмет 

на кметство Висока поляна, община Хитрино, област Шумен, за 

кмет на кметство Череша, община Руен, област Бургас, за кмет на 

кметство Ковачевци, община Самоков, Софийска област, за кмет на 

кметство Коиловци, община Плевен, област Плевен, за кмет на 

кметство Ново Железаре, община Хисаря, област Пловдив, за кмет 

на кметство Бузовград, община Казанлък, област Стара Загора, за 

кмет на кметство Трояново, община Камено, област Бургас, за кмет 

на кметство Ясенково, община Венец, област Шумен, за кмет на 
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кметство Студена, община Свиленград, област Хасково, за кмет на 

кметство Бистрица, община Дупница, област Кюстендил, за кмет на 

район „Одесос“, община Варна, област Варна, за кмет на район 

„Приморски, община Варна, област Варна, за кмет на кметство 

Лозен, Столична община, за кмет на кметство Войнягово, община 

Карлово, област Пловдив, насрочени на 20 октомври 2024 г. 

Това са изборите, за които предлагам Централната 

избирателна комисия да допусне партия СЪЮЗ НА 

ДЕМОКРАТИЧНИТЕ СИЛИ за участие в частичните избори. 

Моля, ако нямате бележки, да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по проекта на решение?  

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма.  

Решението е № 3693-МИ/12.09.2024 г. 

 

Преминаваме към точка втора:  

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от „Карго-партнер“ ЕООД с вх. № ЦИК-15-337 от 

2 септември. С него ни изпращат фактура за наем и логистични 

услуги за месец август 2024 г. В тази връзка е изготвена докладна 

записка от директор дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-25-

224 от 11 септември. Фактурата е проверена, услугите са 

фактурирани по цените по Приложение № 1 към Договор № 24. 

Изготвен е контролен лист за осъществяване на предварителен 

контрол.  
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Предлагам да вземем решение за плащане на стойността по 

фактурата за месец август 2024 г.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по това предложение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма.  

Господин Димитров, заповядайте в административни 

преписки. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Докладвам вх. № ЦИК-НС-18-148/5 

от 15 август. Изпратили сме писмо до „Скандал“ във връзка с техен 

медиен пакет. Върнато е писмото, на този адрес няма такъв адресат 

за сведение. 

С вх. № ЦИК-ЕП-16-219 от 5 септември сме получили от 

ЕМИС искане да дадем информация, свързана с младежката 

избирателна активност – за сведение го докладвам. 

Една подобна молба с вх. № ЦИК-16-335 от 2 септември, с 

което ни е препратено писмо от холандското Министерство на 

вътрешните работи, което се интересува от параметрите, при които у 

нас се провеждат и как планираме предсрочни избори. Има го в 

моята папка, включително с превод – за сведение. 

Имаме и още една преписка, която е свързана с докладната 

записка, но нея ще обсъдим, след като направим почивка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте в точка втора. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, връщам на доклад писмо от 

„Информационно обслужване“ АД с вх. № ЦИК-НС-15-550 от 

10 септември. Изпращат ни списък с контактите на технически лица, 

които ще оказват техническа поддръжка във връзка с 

видеоизлъчванията и работата с електронната платформа на 
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районните избирателни комисии. Прилагат сканирани приемо-

предавателни протоколи за техниката и електронните подписи към 

РИК. Приложен е единствено разпечатан приемо-предавателният 

протокол за РИК – Благоевградски изборен район.  

Предлагам ви да се направи обобщена справка във 

вътрешната мрежа за информация на всички колеги на приемо-

предавателните протоколи, като в деловодството и в регистрите се 

обособи папка с контактите, за да може всеки да има достъп до тези 

контакти при нужда и необходимост за връзка, когато има проблеми 

с работата в електронната платформа. Ще предоставя преписката за 

съответни копия и обособяване на папка. 

Връщам на доклад докладна записка с вх. № ЦИК-25-

218/04.09.2024 г. по повод постъпило писмо с техническа 

спецификация за възлагане на изработката на печати за секционните 

избирателни комисии. Видно от представения доклад от 

извършената проверка може да съгласуваме без бележки така 

представената документация. 

Предлагам ви да изпратим писмо до главния секретар на 

Министерския съвет, проектът също е във вътрешната мрежа, да 

съгласуваме проекта на техническата спецификация за печатите на 

СИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Писмо от главния секретар на 

Народното събрание с вх. № ЦИК-03-350/11.09.2024 г.  

Информират ни за извършване на строително-монтажни 

работи, които ще засегнат външната част на прозоречния перваз на 
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кабинет № 78 на нашия етаж – кабинетът, който ползва Централната 

избирателна комисия. Посочени са периодите. Докладвам ви го за 

сведение, ще се предостави, за да може да се вземат предвид 

съответни мерки с оглед на посочените конкретни ремонтни 

дейности. 

Докладна записка с вх. № ЦИК-25-225/11.09.2024 г. за 

извършване на промяна по бюджета на Централната избирателна 

комисия в изпълнение на ПМС № 252 от 18 юли тази година, а 

именно за възстановяване на средства от сметка за чужди средства, 

съответно за допълнителни разходи.  

Това са средства по чуждата сметка, където имахме такива по 

ПМС № 400 от 2020 г. и по ПМС № 302 от 2023 г., свързано с 

договорите по машинното гласуване.  

Предлагам да одобрим представения проект на корекция по 

бюджета, а председателят да извърши корекцията и да уведомим 

министъра на финансите за утвърдената промяна по бюджета на 

Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви № ЦИК-25-226 

от 11 септември тази година – докладна записка, с която се 

представя за одобрение и изпращане на изготвени справки в 

изпълнение на указания ДР-1 относно изпълнението на държавния 

бюджет и на сметките за средства от Европейския съюз за 2024 г. от 

февруари месец тази година на Министерството на финансите. 

Попълнени са отчетните форми, приложени са към докладната 

записка.  
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Посочено е, че информацията се изпраща на служителя, 

който отговаря в дирекция „Държавни разходи“ в Министерството 

на финансите за Централната избирателна комисия, както и до 

министъра на финансите е изготвен проект на писмо за изпращане. 

Предлагам ви да одобрим направеното предложение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам вх. 

№ НС-21-610 от 12 септември. Това е контролен лист за 

видеоизлъчването на 11 септември по районни избирателни комисии 

с информация дали има заседание, дали има видеоизлъчване, 

времетраене на видеоизлъчването и броя на приетите решения. 

Както казах – за сведение го докладвам.  

Да се предостави за връзка с преписката с информация за 

отговорните служители, които ще отговарят за работа с платформата 

и за видеоизлъчванията и съответно – за проследяване в 

администрацията. Може би при следващо писмо, трябва да вземем 

протоколно решение, за да не влизат на доклад, а да се представя 

обобщена справка. 

Колеги, с вх. № ЦИК-25-223/11.09.2024 г. докладна записка 

за извършване на плащане по фактура с вх. № ЦИК-15-341-1 от 

5 септември тази година. Става дума за фактура по договор, сключен 

с ЕВРОАЛИАНС ООД за преводачески услуги на стойност 

347,94 лв. с ДДС.  

Към фактурата са приложение: отчет за извършените 

преводи, справка за съответствието с представената фактура, 

изготвена от съответното длъжностно лице в администрацията на 
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Централната избирателна комисия. Към докладната записка има 

контролен лист. Видно от докладната има налични средства по § 10-

20. Затова ви предлагам да приемем решение за извършване на 

плащането. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

СЕВИНЧН СОЛАКОВА: С докладна № ЦИК-25-

222/11.09.2024 г. се представя информация въз основа на постъпила 

фактура и извършена проверка в Централната избирателна комисия. 

Фактурата е с вх. № ЦИК-21-327 от 26 август тази година по договор 

с „А1 България“ ЕАД на стойност 965,35 лева с ДДС. Към 

докладната има контролен лист с уточнение за наличност на 

средства по § 10-20.  

Предлагам да приемем решение за извършване на плащането 

по представената фактура. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания 

имате ли? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: По фактура с вх. № ЦИК-15-343 от  

3 септември от „ДАВИД холдинг“ АД по договор № 16 от 2023 г. е 

представена докладна записка № ЦИК-25-221 от 11 септември с 
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мнение за извършване на плащането по фактурата с приложен 

контролен лист. 

Предлагам ви с протоколно решение да одобрим извършване 

на плащането по тази фактура на стойност 694 лева с ДДС. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по това предложение?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам ви да изпратим до 

администрацията на Министерския съвет и до министъра, определен 

с решение на Министерския съвет за отговорен по подготовката и 

произвеждането на изборите, проект на писмо с приложен проект на 

решение за условията и реда за изработка на изборни книжа и 

материали за становище, съгласуване, за да можем да го приемем. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпил е въпрос с  

вх. № НС-17-607/11.09.2024 г. относно учителите от държавните 

училища, които са на постоянен трудов договор и са регистрирани 

като кандидати в листи за народни представители, следва ли да 

ползват платен или неплатен отпуск.  
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Предлагам, по повод този въпрос, да създадем отново 

Рубрика „въпроси и отговори“ на страницата на Централната 

избирателна комисия и да публикуваме отговора на този въпрос, 

впоследствие да се добавят и следващи в зависимост от характера на 

постъпилите въпроси. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам 

протокол от извършена проверка на списък с избиратели, 

подкрепящи регистрацията на коалиция ГЕРБ-СДС с вх. № НС-20-

613 от 12 септември. Установени са изискуемите по закона брой 

подписи за регистрацията на коалицията.  

Докладвам го за сведение и за прилагане към преписката по 

решение за регистрация на коалиция ГЕРБ-СДС за предстоящите 

избори на 27 октомври. 

Докладвам вх. № ЦИК-ЕП-02-210-1 от 11 септември 2024 г. 

Това е писмо, получено на електронната поща на Централната 

избирателна комисия, като ЦИК е в сведение и касае доклад от 

заседание на Работна група „Общи въпроси“, проведено на 

9 септември.  

Докладвам го за запознаване и евентуално, при 

необходимост, за използване на информацията за бъдещи решения 

на Централната избирателна комисия при преценка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Гергана 

Стоянова, заповядайте. 
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ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, моля да 

гласуваме писмо, проектът е в моя папка от вчерашна дата, до 

Административен съд – Разград – придружително писмо, с което 

изпращаме в изпълнение на разпореждането на административния 

съд платежен документ за внесената държавна такса по посоченото в 

разпореждането административно дело. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма.  

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: За сведение, също във вчерашната 

моя папка, е вх. № ЦИК-ЧМИ-06-125 от община Монтана – писмо, с 

което ни уведомяват, че за предстоящите на 20 октомври нови 

избори за кмет на кметство Габровница няма подадени заявления и 

декларации от граждани на друга държава членка на Европейския 

съюз в избирателен списък, част втора. Докладвам за сведение това 

писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, 

заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-

ЕПНС-21-1788 от 11 септември – искане за предоставяне на 

документи и сведения от Териториална дирекция – Пловдив, на 

НАП. Задават ни няколко въпроса в посока дали лицето             М.        

К.            П., със съответното ЕГН, е бил кандидат за народен 

представител, член на Европейския парламент от Република 

България, или в местни избори за периода 2018 – 2022 г., както и 

дали е участвал в районни избирателни комисии, получавал ли е 

съответните възнаграждения. 
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В моя папка от днес има проект на писмо до 

„Информационно обслужване“ АД за предоставяне на исканата 

информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, вх. № МИ-08-754 от 5 

септември сме получили постановление на Районна прокуратура – 

Плевен, за отказ за образуване на досъдебно производство. Мотивът 

е липсата на данни за извършени престъпления. Докладвам го за 

сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, следващият 

докладчик е госпожа Елка Стоянова. 

Определям за малко госпожа Матева да води заседанието. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моя папка може да погледнете 

писма с вх. № НС-09-595, № НС-09-608 и № НС-09-611 от вчера и от 

днес. Докладвам ви ги като общ доклад, тъй като са взаимосвързани.  

Предлагам да се запознаете с тях и да ги обсъдим на работна 

група, когато прецените. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик колегата Чаушев. 

Заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, докладвам № ЦИК-

МИ-17-746 – заявление от Гъмзе Исмаилова – член на ОИК – 

Омуртаг, с което ни уведомява, че е променила фамилията си и 

името й вече звучи по друг начин. Приложила е съответните 

документи. За сега за сведение, тя заявява да го имаме предвид. 
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Докладвам заявления с вх.№№ ЦИК-ЧМИ-216/11.09.2024 г. 

от               С.          Т. – пълномощник на партия „Възраждане“, 

внесено в деловодството, и ЦИК-ЧМИ-09-126/11.09.2024 г. – по 

електронен път. В заявленията си иска промяна на нашето решение, 

с което сме регистрирали партия „Възраждане“ а именно това е 

Решение № 3658, в което сме регистрирали, съгласно заявлението, 

подадено тогава, наименованието на бюлетината „Възраждане“ с 

първа главна и следващи малки букви.  

Сега с тези заявления се иска да се измени нашето Решение 

№ 3658, като в бюлетината да бъде записано ВЪЗРАЖДАНЕ с 

главни букви.  

Тъй като вече се обърках от различни концепции, вкарване на 

документи в деловодство, получаване на документи в неизвестно 

кога време, което започва, изглежда от 00.00 часа и завършва на 

24,00 часа на другия ден, и тъй като вече не се признават каквито и 

да е било вписвания в съответните ни регистри в писмен вид, аз 

просто не знам какво да правя. Кой е меродавният документ? Това 

заявление трябва ли да се вписва в книгата долу – регистър, или ще 

се позоваваме на електронни документи по Закона за електронните 

съобщения, заедно с регламентите му впрочем и допълненията към 

тях. Така че, аз не знам какво да правя с този случай. 

Моля ЦИК да ми помогне! 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, чухте 

доклада на господин Чаушев. В папката Ви има подготвен проект на 

решение, колега Чаушев, ще го докладвате ли? 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Тъй като гледам, нямаше и други 

проекти, за да подготвя проект на решение, първо – не сме решили 

концептуалните въпроси.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Той е подготвен 

и е в папката Ви, затова питам ще го докладвате ли?  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Това не съм казвал да се качва. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по доклада на господин Чаушев? 
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В самото заявление поискано ли е с главни букви? Самото 

заявление, подадено за допускане, или? 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Заявлението, което не е в каквито и да е 

било форми, но това вече няма никакво значение след това съдебно 

решение, а просто се заявява, че се иска промяна на наше решение, 

вече иска да се изписва с главни букви. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Имах предвид не 

в това, което е получено вчера и Вие докладвате, а в заявлението, 

което е подадено, за допускане на партията дали е заявено 

изписването с главни букви или не? Ние ли сме допуснали 

техническа грешка, или те искат промяна на решението? Това искам 

да се изясни. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаема госпожо Матева, аз казах, че 

нямаме техническа грешка. Нашето решение е така, както е заявено 

– с първа главна и другите малки букви. Каквото е заявено, това сме 

направили.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Добре. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Но, те в момента искат – подали сме 

каквото сме подали, сега искаме да е с главна буква. И аз питам 

просто за формите, как да стане това. Ще го вписваме ли в 

регистъра, няма ли да го вписваме в регистъра, защото се обърках с 

практиката на съда? От къде да знам? 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Аз понеже 

гледам подготвения проект на решение. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Не съм казал и това неясно защо е качено 

така. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: На практика 

техническата грешка е допусната от самата партия при подаване на 

заявлението за допускане, това пише в заявлението, което днес 

докладвахте, че те са допуснали техническа грешка и са изписали 

наименованието на партията с малки букви, а сега искат да е с 

главни.  

Колеги, становища по доклада на господин Чаушев. 
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Заповядайте, колега Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Действително в папката на колегата 

Чаушев има проект, който според мен е фактологично неверен, 

защото, както изяснихме вече, не става въпрос за техническа грешка 

в решението, а за изразено в заявлението за регистрация воля на 

правния субект да бъде изписано в бюлетината по определен начин, 

след което е установил, че той е заявил погрешно желанието си и 

сега заявява отново начин, по който желае да бъде изписано в 

бюлетината. В този смисъл, при положение че става въпрос за 

волеизявление, виждам, че има приложено към входящия № ЦИК-

09-126 приложено пълномощно. В този смисъл, смятам, че няма 

пречка да бъде взето решение, но не за поправка на техническа 

грешка, а за начина, по който ще се изписва в бюлетината. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: На практика за 

изменение на решение. 

Заповядайте, колега Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: За тези приплъзвания говоря. Не съм 

казал, че съм внасял проект на решение, тук това ми беше чернова, 

след обсъждането, въз основа на тази чернова да си нанеса 

поправките. Защо продължаваме да твърдим, че имало някакъв 

проект на решение, при положение че три пъти го казах?! Не знам 

защо е качено въобще, то е чернова за мое лично ползване. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колега Чаушев, 

разбрахме, изяснихме, че всъщност техническата грешка е допусната 

от партията при подаване на заявлението за допускане до участие в 

частични избори.  

Колегата Стоянова предложи да се подготви проект за 

изменение на наше решение въз основа на подаденото заявление. 

Заповядайте, колега Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Вярно е, че в ЦИК предпочитаме 

конкретните случаи да бъдат решение – всеки случай ад хок за себе 

си, но е добре малко или много да поставяме въпросите за 

принципно решаване.  
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Тук стои въпросът: може ли една партия или коалиция, която 

е допуснала техническа грешка, безкрайно във времето, 

включително в изборния ден, да поиска поправка или изменение на 

решение, защото, видите ли, в заявлението си е допуснала грешка? 

Не е ли добре – така, както господин Чаушев постави въпроса за 

обсъждане, ЦИК в крайна сметка да погледне принципно на 

въпроса, а не да реши конкретния случай, независимо как ще бъде и 

какво ще бъде решението, само и само да има решение по 

конкретния случай.  

Аз считам, че принципно ЦИК трябва да каже по какъв ред се 

подават исканията, до какъв срок е възможно да се подават такива 

искания, за да може ЦИК да знае, че има еднакви правила, ясно 

оповестени и станали достояние на всички участници в изборния 

процес. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. В папката с мои 

инициали от вчера се намира писмо с вх. № ЦИК-03-347 от 11 

септември 2024 г., което започва със следната информация: 

„Библиотечно-информационният и изследователски парламентарен 

център е специализирано изследователско звено, второстепенен 

разпоредител с бюджет от бюджета на Народното събрание, което 

извършва научно-изследователска, експертно-консултативна и 

публикационна дейност. Центърът провежда изследване на посочена 

тема и ще проведе анонимно проучване“.  

Предлагам това писмо да остане за сведение, ако някой не 

предложи нещо друго. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Преминаваме към 

точка трета: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

от Върховен административен съд с вх. № ЦИК-НС-07-614 от 
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12 септември, с което ни е изпратена молба от Коалиция от партии 

ДЕМОКРАЦИЯ, ПРАВА И СВОБОДИ – ДПС, по адм. дело № 

8393/2024 г. с искане да се задължи Централната избирателна 

комисия да представи като доказателство по делото Решение № 

3546-НС, да бъде издадено съдебно удостоверение на коалицията, 

въз основа на което да се снабди от Централната избирателна 

комисия с друго, което удостоверява момента на приемане и 

оповестяване на правилата на вътрешните документи на ЦИК и 

Решение № 3546-НС, момент и форма на въвеждане и оповестяване 

на предвидения в закона ред за въвеждане на достъп до всички 

електронни услуги по чл. 8, ал. 2 от Закона за електронното 

управление, извлечение на регистрираните заявления по регистъра 

на партиите и коалициите, заявяващи участие за изборите за народни 

представители, заявени преди 15.03 ч. на 29 август.  

Моли се да се допусне събиране на гласни доказателства чрез 

призоваване и разпит на свидетели за обстоятелствата, които са 

причинили бездействие на регистърното производство за подаване 

на заявление в ЦИК за периода от 08.30 до 15.03 ч. на 29 август, като 

за обстоятелството да се разпитат лицата: Цветозар Томов – член на 

ЦИК, Росица Матева – член на ЦИК, и длъжностно лице по водене и 

съхраняване на регистрите за подаваните документи.  

Моли се за разпит на свидетеля Валентин Тончев, съдебна 

експертиза се иска от вещо лице и служебен оглед на приложени 

към настоящата молба снимки и снимков материал.  

Разпореждането на съда, резолюцията върху молбата, която е 

подадена, е, че ще се произнесе в открито съдебно заседание, което 

би трябвало да се провежда в момента – беше насрочено за 11.30 ч. 

Докладвам за сведение в момента.  

Ако има разпореждане на съда по тези искания, предполагам 

ще ни уведомят. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с точка четвърта: 

ИСКАНЕ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК. 
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Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, докладвам вх. № ЦИК-МИ-27-133 от 9 септември. 

Постъпило е искане за изплащане на възнаграждение от ОИК – 

Самоков.  

Приложени са всички необходими документи и справки. 

Касае се за две заседания, свързани с решаване на казус пред 

Административен съд – София-област по адм. дело № 927 – 

прекратяване мандат на един от кметовете в общината. Проведени са 

две заседания и пет дежурства.  

Имаме счетоводна справка и контролен лист с искане да бъде 

заплатена, заедно с осигурителните вноски, сумата от 2 367,40 лева. 

Всички дежурства са дадени от председател и секретар и се отнасят 

до подготовката на документи, свързани със самото дело и с 

искането да бъде спряно изпълнението. В края на краищата ще 

имаме частичен избор в с. Широки дол. Това е моят доклад. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по това предложение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам вх. № МИ-27-

131/04.09.2024 г. Постъпило е искане за одобряване на 

възнаграждение на ОИК – Ветрино, за проведено заседание. 

Искането е съпроводено с необходимите документи, има счетоводна 

справка и контролен лист.  

Моля, да одобрим така направеното искане за изплащане на 

възнаграждение на ОИК – Ветрино в размер на 711,55 лева, ведно с 

осигурителните вноски. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания или предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Господин Баханов, заповядайте в административни преписки. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: За сведение ви докладвам, уважаеми 

колеги, № ЦИК-МИ-08-762/09.09.2024 г. – постановление на зам.- 

районния прокурор на Районна прокуратура – Русе, по повод 

образувана преписка за едно лице, че е упражнило избирателното си 

право при избор на общински съветници и кметове, без да е имало 

право на такава. Има изложени мотиви в постановлението.  

Лицето е с постоянен адрес гр. Русе, настоящ – Испания, 

обаче е било в списъка на заличените лица, гласувало е, било е 

дописано под чертата. Не е попълнило декларация, че няма да 

гласува на друго място, или втори път.  

Изводите на Районна прокуратура – Русе са, че не може да се 

изгради извода относно наличие на субективна страна на 

престъплението. Поради това предлага – отказва да образува 

досъдебно производство. Предлагам за сведение да остане. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението на господин Баханов да не се обжалва 

постановлението, има ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Колеги, прекъсвам заседанието.  
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Ще продължим в 14.30 часа. 

 

(След почивката.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Тринадесет 

членове сме залата – има кворум. 

Моля за вашите предложения по дневния ред. 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Моля да го допълним с нова точка - 

„Промяна в състава на ОИК“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам ви това 

да е точка пета: Проект на решение относно промяна в състав на 

ОИК с докладчик госпожа Гергана Стоянова. 

Други предложения? Няма. 

Моля да гласуваме допълването на дневния ред.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева), против – няма.  

Колеги, продължаваме с доклади в точка втора от дневния 

ред – „Доклади по административни преписки“. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има 

три писма до прокуратури във връзка с резултатите от проверката в 

ГД ГРАО за гласували повече от един път в изборите на 9 юни 

2024 г. за народни представители.  

Предлагам да гласуваме тези писма и да сезираме 

съответната прокуратура за извършване на проверка въз основа на 

данните, с които разполагаме, предоставени от ГД ГРАО. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 
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Подлагам на гласуване заедно трите проекта до Районна 

Прокуратура – Пловдив, до Районна прокуратура – Силистра, и до 

Районна прокуратура – Русе. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева), против – няма.  

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, в Доклади по 

административни преписки ви докладвам мой доклад и писмо – 

искане, получено по електронната поща на Централната избирателна 

комисия, с вх. № ЦИК-МР-06-93 от 12 септември 2024 г., което 

касае дейността на ОИК – Добричка, подписано от председателя на 

ОИК – Добричка.  

Предлагам го запознаване и за работно обсъждане, госпожо 

Председател. 

Колеги, докладвам ви проект на решение за определяне вида, 

цвета и размера на чувалите (торбите), в които да се поставят за 

съхранение изборните книжа и материали, и вида и размера на 

кутиите за поставяне отрязъците с номерата на бюлетините при 

гласуването в изборите за народни представители на 27 октомври 

2024 г. Този проект и предходния са подготвени така, както сме го 

обсъждали и преди.  

Предлагам ви да изпратим изготвения проект за съгласуване 

до Администрацията на Министерския съвет, до главния секретар. 

Тъй като в предходната част на заседанието мина писмо за 

съгласуване, не знам дали да не сложим и отговорния министър? 

Както прецените. Аз не възразявам да го добавим.  

Предлагам да изпратим този проект за съгласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), 

против – 1 (Севинч Солакова).  

Господин Ципов, заповядайте в точка първа – „Проекти на 

решения относно регистрации или допускане на партии и коалиции 

в частичните избори на 20 октомври 2024 г.“. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, постъпило е заявление от 

партия ГЕРБ, с представляващ Бойко Методиев Борисов, заведено 

под № 15 на 12 септември 2024 г., в 13.15 ч., в регистъра на партиите 

за участие в частичните избори за кмет на кметство Висока поляна, 

община Хитрино, област Шумен, за кмет на кметство Череша, 

община Руен, област Бургас, за кмет на кметство Ковачевци, община 

Самоков, Софийска област, за кмет на кметство Коиловци, община 

Плевен, област Плевен, за кмет на кметство Ново Железаре, община 

Хисаря, област Пловдив, за кмет на кметство Бузовград, община 

Казанлък, област Стара Загора, за кмет на кметство Трояново, 

община Камено, област Бургас, за кмет на кметство Ясенково, 

община Венец, област Шумен, за кмет на кметство Студена, община 

Свиленград, област Хасково, за кмет на кметство Бистрица, община 

Дупница, област Кюстендил, за кмет на район „Одесос“, община 

Варна, област Варна, за кмет на район „Приморски, община Варна, 

област Варна, за кмет на кметство Лозен, Столична община, за кмет 

на кметство Войнягово, община Карлово, област Пловдив, 

насрочени на 20 октомври 2024 г.  

Заявено е искане за наименованието на партията в 

бюлетината по следния начин: ПП ГЕРБ.  

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално 

правно състояние на партията, издадено на 28 август 2024 г. от СГС, 

VІ-16 състав, по ф.д. № 1545/2007 г.; пълномощно от 

представляващия партията в полза на Цветомир Петров Паунов.  
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Към преписката е приложено удостоверение, издадено от 

Сметната палата, че партия ГЕРБ е представила финансови отчети за 

2021-а, 2022-а и 2023 г.  

Партията е регистрирана в Централната избирателна комисия 

с Решение № 2393-МИ от 13 септември 2023 г. за участие в общите 

избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.  

Изпълнени са законовите изисквания и условията на Решение 

№ 2934-МИ от 11 януари 2024 г. на Централната избирателна 

комисия за допускане на партия ГЕРБ за участие в частичните 

избори, насрочени на 20 октомври 2024 г. 

На съответните основание от Изборния кодекс ви предлагам 

следното решение: „Допуска партия ГЕРБ за участие в частичните 

избори за кмет на кметство Висока поляна, община Хитрино, област 

Шумен, за кмет на кметство Череша, община Руен, област Бургас, за 

кмет на кметство Ковачевци, община Самоков, Софийска област, за 

кмет на кметство Коиловци, община Плевен, област Плевен, за кмет 

на кметство Ново Железаре, община Хисаря, област Пловдив, за 

кмет на кметство Бузовград, община Казанлък, област Стара Загора, 

за кмет на кметство Трояново, община Камено, област Бургас, за 

кмет на кметство Ясенково, община Венец, област Шумен, за кмет 

на кметство Студена, община Свиленград, област Хасково, за кмет 

на кметство Бистрица, община Дупница, област Кюстендил, за кмет 

на район „Одесос“, община Варна, област Варна, за кмет на район 

„Приморски, община Варна, област Варна, за кмет на кметство 

Лозен, Столична община, за кмет на кметство Войнягово, община 

Карлово, област Пловдив, насрочени на 20 октомври 2024 г.  

Наименованието на партията в бюлетината е: ПП ГЕРБ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по предложения проект на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 
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Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева), против – няма.  

Решението е № 3694-МИ/12.09.2024 г. 

В точка „Проекти на решения относно регистрации или 

допускане на партии и коалиции в частичните избори на 

20 октомври 2024 г.“ има ли други доклади, колеги? Няма.  

Продължаваме с „Доклади по административни преписки“. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам вх. № ЦИК-НС-09-616 от 

12 септември 2024 г. Това е писмо за подадени документи за 

регистрация и регистрирана коалиция с наше Решение № 3689-НС 

от 11 септември 2024 г. за АЛИАНС ЗА ПРАВА И СВОБОДИ. 

Молят в обстоятелствената част на решението да бъде коригирана 

допусната техническа грешка. Пропуснали сме да добавим след 

тирето абревиатура АПС. Уточнявам, че в диспозитива на 

решението е правилно изписано. Корекцията касае само 

обстоятелствената част и в по-късната част на деня в следваща точка 

ще предложа проект за поправка на техническа грешка. В тази 

връзка моля да бъде допълнен дневния ред с нова точка „Поправка 

на техническа грешка в решение“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

предлагате нова точка: Проект на решение относно поправка на 

техническа грешка. 

Предлагам това да е точка шеста от дневния ред: Проект на 

решение относно поправка на техническа грешка. Докладчик е 

госпожа Елка Стоянова. Други предложения по дневния ред има ли? 

Моля, режим на гласуване за допълване на дневния ред. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма.  

В тази точка имате ли друг доклад? 
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Колеги, преминаваме към точка пета от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В 

СЪСТАВА НА ОИК – САПАРЕВА БАНЯ, ОБЛАСТ КЮСТЕНДИЛ. 

Госпожо Стоянова, заповядайте.  

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в моя папка от днешна дата 

е проектен номер 5361. Моля да се запознаете с проект на решение 

относно промени в състава на ОИК – Сапарева баня, област 

Кюстендил. 

В Централната избирателна комисия е постъпило 

предложение с вх. № ЦИК-МИ-09-669/2 от 12 септември 2024 г. от 

Даниел Генчев Данчев, упълномощен представител на коалиция 

„ГЕРБ-СДС“, на мястото на освободената с Решение № 3000-МИ от 

27 февруари 2024 г. на Централната избирателна комисия Илияна 

Бойчева Базиргянова – председател на ОИК – Сапарева баня, да бъде 

назначена Емилия Димитрова Гелева – досегашен член на 

комисията, а на мястото на Емилия Димитрова Гелева за член на 

ОИК да бъде назначена Росица Василева Йоцова.  

Към предложението са приложени: декларации по Изборния 

кодекс, които се изискват от членовете на комисията; копия от 

дипломите за завършено висше образование на Емилия Димитрова 

Гелева и Росица Василева Йоцова и пълномощно в полза на Даниел 

Данчев. 

Предвид тези обстоятелства и на посочените в проекта 

правни основания, моля да бъде прието решение, с което 

Централната избирателна комисия назначава за председател на ОИК 

– Сапарева баня, област Кюстендил, Емилия Димитрова Гелева, с 

посочено ЕГН, досегашен член, и анулира издаденото ѝ 

удостоверение.  

Назначава за член на ОИК – Сапарева баня, област 

Кюстендил, Росица Василева Йоцова, с посочено ЕГН.  

На назначените председател и член на ОИК да се издадат 

удостоверения. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:  Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма.  

Решението е № 3695-МИ/12.09.2024 г. 

В тази точка има ли други доклади? Няма. 

Колеги, в точка втора от дневния ще ви докладвам вх. № 

ЦИК-НС-02-348 от 11 септември 2024 г. Това е покана от 

Централната избирателна комисия на Република Казахстан за 

участие като международни наблюдатели в предстоящ Национален 

референдум на 6 октомври 2024 г. Получили сме го от 

Министерството на външните работи. Докладвам го за сведение. 

С вх. № ЦИК-НС-02-615 от 12 септември 2024 г. по 

електронна поща е получено в Централната избирателна комисия, 

след 10,00 ч. днес, а малко по-късно и в оригинал, писмо от 

министъра на иновациите и растежа относно предложение за 

подобряване на правилата и процедурите по гарантиране на 

провеждането на прозрачен, демократичен и добре организиран 

машинен вот на предстоящите предсрочни парламентарни избори, 

които ще се проведат на 27 октомври 2024 г. 

Колеги, за изпращането на това предложение към 

Централната избирателна комисия аз разбрах тази сутрин от медиите 

при участието ми в БНТ. Очевидно, първо медиите са разполагали с 

него и след това е изпратено на Централната избирателна комисия. 

Така че го докладвам за запознаване и работно обсъждане съвместно 

с министрите, с които Централната избирателна комисия ще проведе 

работна среща в понеделник. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 
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СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Потърсих основание да получим това 

писмо от министъра на иновациите и не мога да се сетя за друго, 

освен това да е свързано с наименованието на министерството, което 

оглавява, а именно: Министерство на иновациите. Тъй като в РМС 

№ 619 от 30 август 2024 г. отникъде не става ясно, че министърът на 

иновациите и растежа получава правомощия да предоставя 

препоръки на Централната избирателна комисия, включително и от 

името на служебното правителство.  

На министъра на иновациите и растежа е възложена 

координацията по изпълнение на дейностите във връзка с 

организационно-техническата подготовка на изборите за Народно 

събрание, включително дейности по съгласуване с Централната 

избирателна комисия на условията и реда за изработка, доставка и 

съхранение на изборни книжа и материали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други доклади в други точки? 

Ако се подготвят проекти, да прекъсна заседанието? Най-

късно в 16,00 ч. трябва да приключим, за да се подготви онлайн 

срещата с районните избирателни комисии. 

Колеги, преди да прекъсна заседанието във връзка с 

постъпилите писма от Печатницата на Българската народна банка, 

на която законодателят е възложил доставката на специализираната 

хартия за машинно гласуване с допълнителна защита, получени в 

началото на месец септември и края на месец август 2024 г., ви 

предлагам да поканим представителите на Печатницата на БНБ на 

работна среща в утрешния ден, като ще съгласуваме с тях час за 

провеждането на тази среща. 

Колеги, има ли други предложения? В такъв случай, ако не 

възразявате, ще проведа разговор с господин Михов, за да го поканя 

на среща в утрешния ден, в удобно време за Централната 

избирателна комисия. 

Колеги, прекъсвам заседанието до 15,30 ч. 
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 (След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия.  

Четиринадесет членове сме в залата – имаме кворум. 

Продължаваме с доклади в точка втора. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, в моята папка има подпапка, която се нарича „Медийни 

пакети“, а в нея има докладна записка с вх. № ЦИК-25-227 от 

12 септември 2024 г. В докладната записка се предлага да одобрим 

два граждански договора – на             Б.           И.              Г. и на Д.              

В.         Ш.             И двата договора са свързани с обработката на 

всички документи, свързани с регистрите на постъпилите искания, 

постъпилите запитвания, сключените договори и исканията за 

изплащане на възнаграждения по приетите и одобрени от 

Централната избирателна комисия части на изпълнение на тези 

договори. Предлага се за периода от 13 септември до 30 ноември 

2024 г. да се сключи договор с Божидар Гечев и кратък договор от 

13 до 30 септември 2024 г. с госпожа Шлосер. Сумите, които се 

предлага да се изплатят са в докладната, към която има приложен 

контролен лист. Докладната записка е съгласувана с отдел „Правна 

дейност“ и със счетоводството. Това е моето предложение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по предложението. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – 2 

(Севинч Солакова, Ерхан Чаушев). 

Госпожо Матева, заповядайте в Доклади по административни 

преписки. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

Върховния административен съд с вх. № ЦИК-НС-09-503/2 от 

12 септември 2024 г., с което ни връщат един брой класьор, 

съдържащ оригинални документи по наш номер, изпратен по 

административно дело № 8369 от 2024 г. по описа на ВАС.  

Колеги, това са документи по назначаване на 23 – РИК. 

Връщат се в архива на Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с това, че на 

ЕВРОИМПЕКС ЕООД бяха предоставени ролките със 

специализирана хартия по решение на Централната избирателна 

комисия за унищожаване от изборите за народни представители през 

2023 г. и за местни избори, предлагам да изпратим едно писмо до 

ЕВРОИМПЕКС ЕООД, че тази хартия остава безвъзмездно при тях, 

за да може да бъде депонирана. Количеството е посочено в проекта 

на писмо във вътрешната мрежа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания или предложния. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма.  

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колегите току-що ми 

донесоха и ви докладвам Решение № 9734 от 12 септември 2024 г. на 

Върховния административен съд, IV-то отделение, по 

Административно дело № 8393 от 2024 г., образувано по жалба на 

коалиция от партии „Демокрация, права и свободи – ДПС“, срещу 

Решение № 3636-НС от 9 септември 2024 г. на Централната 

избирателна комисия, с което се отказва регистрация на коалицията. 
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С решението си Върховният административен съд отхвърля жалбата 

на коалиция от партии „Демокрация, права и свободи – ДПС“ срещу 

решението на Централната избирателна комисия. Трябва да е 

публикувано във вътрешната мрежа. Докладвам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте в точка втора – „Доклади по административни 

преписки“. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, сутринта ви докладвах няколко 

писма с входящи номера, като към този доклад добавям още един. С 

вх. № ЦИК-НС-09-595/1 е последното писмо, което е пристигнало в 

14,01 ч. Предишните номера, които ви докладвах са: вх. № ЦИК-НС-

09-595; вх. № ЦИК-НС-09-608; вх. № ЦИК-НС-09-611; вх. № ЦИК-

НС-09-611/1; и вх. № ЦИК-НС-09-595/1 – това, за което сега ви 

казах. Всички тези писма по естеството си са изявление от 

Политическа партия ДПС чрез представляващите я двама 

председатели. С вх. № ЦИК-НС-09-595 от 11 септември 2024 г. е 

подписано от председателя Джевдет Чакъров, вх. № ЦИК-НС-09-

608; вх. № ЦИК-НС-09-611 и вх. № ЦИК-НС-09-611/1 са подписани 

от председателя Делян Пеевски – само вх. № ЦИК-НС-09-608 е 

подписано чрез пълномощник, и вх. № ЦИК-НС-09-595/1 е 

подписано отново от председателя Джевдет Чакъров. В тези писма, 

които можете да видите в моя папка и предполагам, че вече сте се 

запознали, има противоречащи си по естеството си изявления от 

двамата председатели, като ту се заявява желание за напускане на 

състава на коалицията, ту се заявява изрично заявеният отказ от 

участие в коалицията и се твърди изрично желание за оставане в 

коалицията. 

Предвид обстоятелството, че има представено удостоверение 

за актуално правно състояние от 27 август 2024 г. на партията 

„Движение за права и свободи“ и видно от това удостоверение 

представляващите партията заедно и поотделно имат еднакъв обем 

представителни права, не знам как Централната избирателна 

комисия би могла да прецени каква е действителната воля на 
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партията, при положение, че както вече казах, правата им са с 

еднакъв обем. 

Предложила съм проект на решение, което поради това, че 

изброените действия във всичките тези писма са извършени от лица, 

които надлежно представляват партията и имат равни и еднакви 

права да представят пред Централната избирателна комисия 

документи и искания, но с оглед противоречивостта на тези 

изявления, Централната избирателна комисия няма възможност да 

прецени каква е действителната надлежно информирана воля на 

партията и ви предлагам всички тези заявления да бъдат оставени 

без разглеждане. Това е, което мога да ви предложа. Ако вие имате 

други предложения? Аз смятам, че това е единственото правилно 

като решение, което Централната избирателна комисия би могла да 

вземе.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Умелото изказване и манипулиране на 

факти е добра техника, но тя не съответства на истинността. Най-

малкото, тези писма са в определен тип времеви отрязък, който се 

ограничава от решение на Централната избирателна комисия, че 

писма във връзка с регистрации на партии и коалиция свършват в 

17,00 ч. Умело е, но не отговаря на действителността.  

Искам 20 минути за запознаване със цялата фактологична 

обстановка, най-малкото с последните неща, за които се твърдеше, 

че всички ние ги знаем.  

Двадесет минути отлагане, за да се запознаем с цялата 

фактическа обстановка и проекта на решене. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Само да допълня, че в проекта на решение 

съм посочила и часовете, и датите на пристигане на съответните 

документи и съм се опитала в хронологичен порядък да обективирам 

съдържанието на тези документи, а самите документи се намират в 
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подпапка на моя папка с днешна дата – всички до един, включително 

и последният, който е дошъл в 14,01 ч. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Може би, само че не беше изказано устно. 

Аз твърдя, че към 14,28 ч. нямаше никакъв проект за решение. 

Затова поисках и въпросното запознаване с текста. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието за 20 минути за запознаване с проекта на решение. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Дванадесет 

членове сме в залата – имаме кворум. 

Госпожо Матева, заповядайте в точка трета: „Доклади по дела, 

жалби и сигнали“. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, във вътрешната 

мрежа е публикуван отговор на касационна жалба, подадена по 

Административно дело с наказателен характер № 3449 от 2024 г., по 

описа на Софийския районен съд. Моля да се запознаете и да 

гласуваме подаването на отговор, тъй като днес изтича срокът за 

това. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

предложения или изказвания по проекта? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), 

против – няма.  

Всъщност, колеги, прекъснахме за запознаване с проекта на 

решение, докладван от колегата Стоянова в точка втора от дневния 
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ред: Доклади по административни преписки. Проектният номер на 

решението е 5442. Има ли предложения по проекта? 

Заповядайте за изказване, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, поначало тук са смесени 

две процедури. Последното вписване в нашите книги е в 17,00 ч. по 

отношение на заявления за участие в коалиции. Съгласно наше 

Решение № 3546-НС от 27 август 2024 г. такива заявления за участие 

се подават до 17,00 ч. и те са вписани в официалния документ – 

регистър, който е част от изборните книги съгласно закон и има 

съответната си правна сила.  

След 17,00 ч. започва една каскада, но след 17,00 ч., като 

последната е в 14,01 ч. Това заявление е от господин Джевдет 

Чакъров, като представител на партия ДПС. Тези факти са убягнали 

от текста на този проект на решение. Това е във връзка с това, че 

добре се манипулират фактите, само че те не отговарят на 

действителността и правната действителност също така.  

В този смисъл няма как да се оставят без разглеждане 

изброените заявления и така нататък в различна обстановка. 

Напротив, трябва да се центрираме към заявление, подадено към 

17,00 ч., и вписано в нашата книга. Това е. Няма как при този тип 

изясняване уж в мотивите на това решение да гласувам за него „за“. 

То просто трябва да се отхвърли. Това е. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

изказвания и предложения по проекта на решение? 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Логически довърших разсъжденията си и 

предложих на Централната избирателна комисия определен тип 

спорни моменти, които първо трябва да решим. И тъй като няма да 

ги решим, съвсем логически, нормално, си завърших, че този проект 

за нищо не става и най-добре е уважаемата ЦИК да го отхвърли. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 
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Подлагам на гласуване основното предложение на докладчика. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева), против – 1 (Севинч Солакова, Ерхан Чаушев). 

Решението е № 3696-НС/12.09.2024 г. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Гласувах „против“, защото 

Централната избирателна комисия не разгледа заявление, постъпило 

в рамките на срока за получаване на документи за регистрация на 

партии и коалиции, а именно: 17,00 ч. на 11 септември 2024 г. Това е 

нарушение на Правилата на Изборния кодекс и принципното 

решение, което регламентира условията и реда за регистрация на 

партии и коалиции. 

Току-що ми беше разпределена преписка във връзка с 

бюджетната процедура, която изисква до 13 септември 2024 г. да 

бъдат представени проектобюджетите на първостепенните 

разпоредители с бюджет.  

Докладната записка е с вх. № ЦИК-25-228 от 12 септември 

2024 г. Докладвам за запознаване преписката, защото не съм 

участвала в изготвянето на проекта на бюджет, включително по 

отношение на броя на щатните бройки в Централната избирателна 

комисия с оглед на документите, които имаме за развитие, 

включително увеличаване на бройките в годините. Докладвам го за 

запознаване, за да можем утре да гласуваме изпращането до 

Министерството на финансите в срок по решението за бюджетната 

прогнозна процедура. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с докладната записка, за да може утре да приемем и 

съответното решение. 
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Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия. 

Насрочвам следващото заседание за утре, 13 септември 

2024 г., от 11 ч., тъй като преди това имаме работна среща от 10,00 ч. 

с Печатницата на БНБ. Благодаря ви. 

 

(Закрито в 16,25 ч.) 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

 

Стенографи: 

Красимира Николова 

Катя Данчева 

 

 


